



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Sobrepasan el millón las bajas yanquis de la guerra

Washington, 15.—Las bajas de guerra de los Estados Unidos ascienden actualmente a 1.017.097, lo que representa un aumento de 5.048 con relación a la cifra de la semana pasada, según datos de la Prensa norteamericana.
El número de muertos es de 232.138.—Efe.

Sábado, 16 de junio 1945-Epoca IV-Año XV-N.º 2.126

LA FALANGE EN TORNO A SU JEFE

Los hombres que dirigen con JOSE ANTONIO la Falange, acudieron a la cita aquel 16 de junio de 1935. En el Parador de Gredos, en plena Sierra de Guadalupe y a bravia, se iban a reunir en un momento de la guerra.

España necesitaba de ellos, como caballeros, mantenedores de palabra y honor, abanderados del mando de las escuadras que allí en las ciudades, en los pueblos y en los campos luchaban por ideales nuevos y antiguos como el fuego y la guerra.

Gredos, Cuartel General de la Falange el 16 de junio de 1935, tenía para aquellos hombres, figuras hoy ya de histórico relieve, el encanto de ser un lugar, estratégico, puesto situado frente a lo más florido de nuestra tradición.

Allí, desde la soledad turbada únicamente por el leve murmullo del viento colgado de los pinos, se añoraban toda una España querida, emotiva, añorada.

Por un lado, Salamanca con su Plaza Mayor de concilio y de fe; por otro, Madrid de las Altas Torres, isabelino y barroco; Arévalo, nave comercial en la llanura; Avila, elevada en un vuelo místico hacia el cielo soñado por la Madre Teresa. Y atrás, al Sur, la Exremadura de los infantes conquistadores.

Dicen que la noche del 15 la pasó JOSE ANTONIO en vigilia. Seguro que acodado sobre la baranda de un balcón dejó discurrir las horas en serena meditación, mientras contemplaba el alto cielo y la línea de los montes diluidos.

La noche fué clara, diáfana. Las estrellas alumbraban las alas del reposado. El amanecer le repentinamente llamado a la gloria de los reyes. Tiempo más tarde, su cuerpo de héroe joven había reposado en el Monasterio de la raza española.

La mañana del día 16 claró sorprendiendo preparados a los mandos falangistas.

La representación de las escuadras españolas se encontraba en Gredos.

Allí, Sancho Dávila como un mensajero combativo de los muchachos sevillanos, y Onésimo, caudillo castellano que bien mereciera haber traído batallas con el de Vivar. También Francisco Bravo, el de las centurias de Salamanca. Sánchez Mazas, dando sentido a su porte intelectual; Alfaro, sacando versos del paisaje; Fernández Cuesta, ortodoxo y sensitivo; Manuel Valiades, con su franqueza rubia y deportista y con un aire de milicias madrileñas, aguerridas, levantiscas.

Habló JOSE ANTONIO basadamente. Unas veces con acento poético, dulce, un poco desgarrador; otras, encendiéndose las palabras, clamando por la rebelión.

Hablaron ellos, los hombres que dirigen la Falange. Las voces estaban de acuerdo, y la armonía, una armonía de formación militar griega, aunaba las esperanzas.

Cuando la tarde, en un crepúsculo rojizo, violáceo a trechos, moría inclinándose sobre las copas de los árboles, JOSE ANTONIO, ceñido de corazones que latían sanos, cogió una silla caída y se quedó mirándola, absorto y extasiado; pensaba en España.

JOSE ANTONIO DE CEPEDA

Ante Pavelich, condenado a muerte

Londres, 15.—La radio checoslovaca dice que el doctor Ante Pavelich, que fué presidente eslovaco bajo la ocupación alemana, ha sido condenado a muerte en Zagreb.

EL CAUDILLO acepta la presidencia de honor de la Feria del Mar

Importantes casas de ciudades marítimas e industriales solicitan espacios para este gran certamen

Vigo, 15.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha comunicado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que Su Excelencia el Generalísimo Franco ha aceptado la presidencia de honor de la Feria del Mar, que le ha sido ofrecida por el Comité Ejecutivo de la misma.

Se espera una importante participación de Guipúzcoa en el certamen, teniéndose noticias de haberse constituido en San Sebastián una Comisión integrada por personalidades. Siguen solicitando espacios en el recinto de la Feria importantes casas de Barcelona, Bilbao, Vigo y otras poblaciones marítimas e industriales.

En el espacio acotado para instalar el certamen, en la zona pesquera del Berbés, han comenzado las obras de adaptación y la construcción de pabellones complementarios.—Cifra.

El delegado nacional de Sindicatos, en La Coruña

Hoy presidirá un acto sindical en la Constructora Naval de El Ferrol del Caudillo

La Coruña, 15.—El delegado nacional de Sindicatos, después de cumplimentar al capitán general de la Región, se trasladó a la Casa de la Falange en compañía del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, donde era esperado por todos los jefes y delegados de Servicios. Recorrió todas las dependencias y después se dirigió a la Delegación Provincial de Sindicatos, donde recibió a varios grupos de productores de distintos ramos quienes le expusieron diversos problemas relacionados con las últimas reglamentaciones de trabajo aprobadas y le expresaron su agradecimiento por las mejoras logradas. Posteriormente el camarada Sanz Orrio visitó las instalaciones de la Obra «18 de Julio», que cuenta con una magnífica Policlínica y varios Senatorios. También visitó el Hogar del Frente de Juventudes «Juan Canalejo» y la Exposición de Aprendices, abierta por la Organización Juvenil en el piso bajo del Palacio Municipal. El delegado nacional de Sindicatos, después de comer, salió para Ortigueira con objeto de visitar las Hermandades Sindicales de Labradores. Desde allí se dirigirá al Ferrol del Caudillo, donde presidirá un acto sindical que se organizará en la Constructora Naval.—Cifra.

Visitó el ministro de Industria y Comercio las obras hidroeléctricas de Flix

La esposa del Caudillo visita la Exposición de la Heráldica en el Arte

Fuó recibida por el ministro de Educación

Flix, 15.—Después de visitar detenidamente las obras hidroeléctricas en construcción, el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, ha emprendido el viaje a Madrid este mediodía. Le acompañan el subsecretario de Industria, señor Granell, y el secretario particular, señor Rivas.

La visita a las obras comenzó a las diez y treinta minutos de la mañana. El ministro fué informado por los ingenieros señores Santasusana y Senillosa. El salto de Flix sobre el río Lbro, que posiblemente estará terminado a últimos del año próximo, producirá 57.600 caballos de fuerza. La producción anual será de 200 millones de kilovatios hora. La presa consta de siete compuertas de 24 metros de longitud y doce de altura. El total de hierro empleado en ellas es de 3.628 toneladas. El ministro y sus acompañantes continuaron la visita por los que pasa desviada el agua del río, que atraviesan las curvas que forma el río en este lugar. Después fué visitada la casa de máquinas, que constará de cuatro grandes turbinas generadoras y cuya planta, de hormigón armado, está ya terminada. La longitud del embalse será de quince kilómetros y llegará desde

EL DELEGADO NACIONAL REPRESENTO AL MINISTRO SECRETARIO

Madrid, 15.—Se ha clausurado esta tarde la segunda reunión general de asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social. Presidió el acto el Obispo auxiliar de Madrid, acompañado del delegado nacional de Auxilio Social, que ostentaba la representación del movimiento. Se leyeron los telegramas enviados al Papa y al Primado de España y las conclusiones. Don Pedro Cauter, asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas, pronunció un discurso y ensalzó la labor en favor de los niños

Nuevo presidente de Panamá

Ha sido elegido Enrique Adolfo Jiménez

Panamá, 15.—Enrique Adolfo Jiménez ha sido elegido presidente provisional de Panamá. La Asamblea Constituyente se reunió esta mañana para esta elección. Se sabía ya que sería elegido, pues de los cincuenta miembros de la Asamblea, treinta firmaron anoche la declaración que decía que elegirían a Jiménez presidente; a Ernesto de la Guardia, primer vicepresidente, y a Raúl Jiménez, primo del presidente electo, segundo vicepresidente. Se cree que el nuevo Gobierno panameño quedará formado esta tarde.

Antes de presentarse como candidato, Jiménez era embajador de Panamá en Estados Unidos y había sido ya vicepresidente de la República.—Efe.

525 000 japoneses se hallan aislados por el desembarco australiano en Borneo

Washington, 15.—Unos quinientos veinticinco mil soldados japoneses destacados desde la península de Malaca hasta las Indias y desde el mar de Bismark hasta el Pacífico Central, se encuentran aislados como consecuencia de los desembarcos australianos en Borneo, ha declarado el secretario de Guerra de los Estados Unidos, Stimson. Añadió que la conquista de Borneo permitía que la aviación norteamericana pueda atacar diariamente Singapur y Saigón, así como cualquier punto de las Indias orientales.

«Los aviones y los barcos de guerra ingleses y norteamericanos—afirmó Stimson—han cordado ya prácticamente todas las rutas marítimas de comunicación entre el Japón y el Sudeste de Asia. Ahora los chinos amenazan también las líneas terrestres de comunicación desde la Indochina hasta el Norte.»—Efe.

Guam, 15.—Los despachos procedentes del frente de Okinawa señalan que las tropas ja-

Clausura de la segunda reunión general de asesores religiosos de Auxilio Social

Habló después el camarada Martínez de Tena, delegado nacional de la Obra, en nombre del ministro secretario, y destacó el sentido religioso que da Auxilio Social a su labor, inspirado por el Caudillo para realizar la justicia social que reclama a todos los españoles. El Obispo auxiliar de Madrid Alcalá habló también sobre la gran influencia moral que la obra ejerce en los niños. Después, el Obispo visitó la Exposición catéquizada. A última hora de la tarde los asesores visitaron al ministro secretario general del Movimiento.—Cifra.

Ribbentrop, capturado

Fuó detenido en una pensión de Hamburgo



Londres, 15.—Según anuncia el II Ejército británico, ayer por la mañana ha sido capturado el ex ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop.—Efe.

Londres, 15.—Von Ribbentrop fué detenido en una pensión de Hamburgo y se encuentra actualmente en Luneburgo, sede del Cuartel General del II Ejército británico. Se cree que será trasladado a Inglaterra, donde será puesto a disposición de la Comisión de crímenes de guerra.—Efe.

Fuerzas niponas se están rindiendo en Okinawa

300 superfortalezas bombardean Osaka

según ha anunciado la radio de Tokio. El ataque comenzó a las ocho y cuatro minutos de la mañana y duró una hora. Los aparatos arrojaron bombas incendiarias y explosivas.—Efe.

Nueva York, 15.—Osaka ha sido nuevamente atacada por cerca de 300 superfortalezas volantes, las cuales provocaron incendios en diversos puntos de la ciudad y zonas adyacentes, según ha anunciado la radio de Tokio. El ataque comenzó a las ocho y cuatro minutos de la mañana y duró una hora. Los aparatos arrojaron bombas incendiarias y explosivas.—Efe.

Ha sido aprobado el preámbulo de la Carta Mundial

San Francisco, 15.—El preámbulo de la Carta de Organización Mundial, redactado por la Delegación de los Estados Unidos, ha sido aprobado en sesión pública por la U.N.C.I.O. sin ninguna intervención en contra.

El general Smuts, jefe de la representación sudafricana, pronunció un discurso en el que calificó la creación de los derechos del hombre y dijo que serviría para consagrar el valor de la personalidad humana y para fomentar el progreso social, mejorar los niveles de vida y consolidar la práctica de la tolerancia y la buena vecindad entre todas las naciones.—Efe.

Ha sido disuelto el Parlamento inglés

En el mensaje del Rey se examinaron los diversos problemas del Imperio

Churchill no asistió a esta solemne sesión

Londres, 15.—El Parlamento británico ha sido disuelto por disposición del rey Jorge. La orden fué anunciada después de una reunión especial del Consejo Privado de la Corona, celebrada en el palacio de Buckingham.

La última sesión de la actual legislatura, que ha sido la más larga de cuantas registra la historia del país, se celebró con arreglo a la solemne tradición constitucionnal británica. Todos los lords y diputados asistieron al acto y sólo hubo una ausencia significativa, la del primer ministro, Winston Churchill.

El lord canceller, vizconde Simon, dió lectura al mensaje del rey, que dice, entre otras cosas: «Después de más de cinco años de luchar a muerte, Europa ha sido liberada de la odiosa tiranía que la amenazaba. Esto se debe no sólo a la firme resolución con que mi pueblo ha combatido, sino también a la generosa ayuda que nos han concedido los pueblos y Gobiernos del Commonwealth y del Imperio, a los esplendidos ejércitos flotas y fuerzas aéreas de los Estados Unidos y a los enormes abastecimientos que han suministrado, así como al heroísmo de las fuerzas rusas, cuyo país tanto ha sufrido. También debo expresar mi gran admiración por las hazañas de todos los demás aliados que han luchado a nuestro lado en tierra, mar y aire, y por la resistencia de sus respectivos pueblos que, afortunadamente, han recuperado su independencia.»

A continuación se refiere a la guerra en Extremo Oriente y subraya que la victoria aliada obtenida en Birmania y los rápidos avances de los norteamericanos en el Pacífico, al lado de los ingleses y australianos, neozelandeses y de otras partes de los Dominios, han acercado mucho la fase de su liberación. «Aunque quizá nos aguarden aún muchas penalidades y tribulaciones—afirma—, la caída de nuestro enemigo de Europa nos permite dedicar todas nuestras energías en la tarea, que compartimos con nuestros aliados, de apiastar al agresor del Extremo Oriente.»

El monarca alude seguidamente al establecimiento de un nuevo orden mundial, destacando que en San Francisco los representantes de la Gran Bretaña han contribuido a preparar la organización internacional, mediante la cual las futuras generaciones podrán eludir los horrores de la guerra.

Para examinar los diversos problemas del Imperio británico y poner de relieve que el virrey de la India ha sido autorizado por el Gobierno inglés para que invite a los dirigentes indios a participar en la gobernanza del país. «He retornado con la mayor satisfacción—dice—la Ley de empuñada para el progreso y bienestar de las colonias, que aumenta considerablemente los fondos destinados a contribuir al progreso colonial y prolonga el período de ayuda. Los recursos facilitados de esta forma serán muy útiles a los Gobiernos de las colonias.»

Después de dar las gracias a los miembros de las dos Cámaras por su labor durante el correspondiente período legislativo, el rey anuncia en su mensaje que han sido trazadas las líneas para el licenciamiento paulatino de los hombres y mujeres que componen las fuerzas.

NORMALIDAD EN SIRIA Y LIBANO

Inglaterra se ha excedido en sus derechos, dice Bidault

Londres, 15.—La vida normal se ha restablecido en Siria y el Líbano, pero la solución de la crisis parece todavía remota, según los informes recibidos en Londres. La agencia Reuters dice que existe la impresión de que no podrá hallarse una fórmula de arreglo ni en Beirut ni en Damasco, y que todas las miradas se vuelven ahora hacia Londres, París y otras capitales.—Efe.

El doctor Soong visita a Truman

Washington, 15.—El doctor T. V. Soong, primer ministro y ministro de Estado chino y jefe de la Delegación de su país en la U. N. C. I. O., ha visitado por cuarta vez al presidente Truman para conferenciar sobre cuestiones relativas a China y a Estados Unidos.

El lugar de la reunión de los tres será próximo a Berlín

Washington, 15.—En la Casa Blanca han anunciado que la próxima entrevista de los «tres grandes» se celebrará en las cercanías de Berlín.

Al comunicarlo el secretario de Prensa, Charles Gross, a los periodistas, dijo que se daba publicidad a la noticia en vista del anuncio hecho en Inglaterra refiriéndose al contenido de la carta de Atlee a Mr. Churchill.—Efe.

El que no tiene casa

Por Gonzalo Torrente Ballester

Hay un verso de Rilke que gusta mucho a los que aman el arte. Es una unidad cobra cabal sentido, y es independiente, rellena sus palabras de un significado en que no pensó el poeta, pero que a mí me complacen singularmente, porque se me ocurre una expresión de un sentimiento que comparto conmigo muchos hombres de mi tiempo y de otros tiempos que se preparan, si los tiempos que se preparan reservan todavía un poco de humanidad a la existencia de los pobres mortales. Yo recuerdo el poema a que pertenecía, pero dicen, más o menos, que el que no tiene ahora casa, ya no la tendrá nunca.

No alarmarse! No trataré el problema de la vivienda, de la escasez de pisos en las ciudades y de su presión. Todos sabemos que en las ciudades se agotan los pisos porque muchas personas "que ahora tenían casa", una casa quizá pobre en un pueblo donde no hay "metro" ni "metros cuadrados" — un pueblo sosegado y aburrido, al margen de la civilización —, la han abandonado por venir a la ciudad, ignorando acaso que hay en ella muchas personas que, de buen grado, partirían a ese pueblo sosegado y aburrido a recoger la existencia que los otros desearían. Si es existencia con casa propia.

Yo no sé de ningún Código que haya reconocido, en forma de precepto político, este elemental derecho humano — elemental y profundo porque responde a un deseo natural de todo hombre — a poseer la casa que vive, a poseer una casa que sea no sólo suya, sino "la suya", aquella que puede animar espiritualmente, convertir en prolongación de sí mismo y como su expresión material. La casa es que a uno le gustaría vivir y morir y para la que se desearía esa eternidad que está vedada a las cosas humanas más hermosas.

Y, sin embargo, es un derecho tan elemental como el que tenemos a ser libres, a que se respete nuestra vida, a soñar, a llevar o no un sombrero (con perdón de los que quieren imponérselo). Y tan difícil de cumplir, que sólo a ciertos privilegiados de la fortuna, o a ciertos portantes de energía o habilidad les está permitido su goce.

Pero hay una anchura zona de hombres que darían cualquier cosa por poseer una casa, "esa" casa. (No necesito aclarar que yo soy uno de ellos), y que daría mucho por conseguirla.

De todos es conocido un tipo de revistas — un tipo de revistas caras — que poco más contiene que normas

Declaración sobre Polonia del Gobierno exilado en Londres

Es preciso la inmediata retirada de las fuerzas rusas y la libertad de los detenidos y deportados para normalizar la situación

No acepta la invitación a la Conferencia de Moscú

Londres, 15.—Cualquier acción de las democracias occidentales para normalizar la situación en Polonia — dice una declaración del Gobierno exilado en Londres — deberá ser precedida de los siguientes actos:

Primero.—Inmediata retirada de Polonia del Ejército soviético y de la policía política.

Segundo.—Liberación de todos los ciudadanos polacos detenidos y deportados desde 1939.

Tercero.—Desistimiento de imponer a Polonia un sistema político que le es extraño.

La declaración añade que la presencia del Ejército soviético en territorio polaco es contraria a la declaración de las cuatro potencias de octubre de 1943, que estableció que "después de la terminación de las hostilidades las cuatro potencias se mantendrán sus fuerzas militares dentro de los territorios de otros Estados."

La continuación de la detención de los dirigentes polacos o su sometimiento a un proceso — continúa la declaración — frustraría todo intento de verdadera comprensión polaco-soviética y obstaculizaría la colaboración entre la Unión Soviética y las Naciones Unidas.

La declaración termina con las siguientes palabras: "El Gobierno polaco cree que los Gobiernos de Gran Bretaña y Estados Unidos podrán convencer al Gobierno soviético de la necesidad de liberar inmediatamente a los dirigentes políticos detenidos.—Etc."

Londres, 15.—La actitud del Gobierno polaco de Londres ante la conferencia de Moscú, en que va a tomar parte Mikolajczyk y Stanczyk, queda indicada por la desautorización de que por parte del partido socialista polaco de Londres ha sido objeto la última personalidad citada, que — anuncia dicho partido — emprende el viaje a la capital soviética bajo su propia responsabilidad y no en representación de los socialistas.

Stanczyk pertenece al ala izquierda del partido socialista, que pasó a la oposición al hacerte cargo del Gobierno, en noviembre último, el jefe del ala derecha socialista, Arciszewski. La decisión de Zakowski, también perteneciente a aquella ala izquierda, de no aceptar la invitación de trasladarse a Moscú, se interpreta como señal de que no ha querido dar un paso que a su entender implicaba el cumplimiento formal con el partido.—Etc.

Primer centenario del Cuerpo de Veterinaria Militar

Presidió los actos el ministro de Ejército

Madrid, 15.—El Cuerpo de Veterinaria Militar ha celebrado hoy solemnemente el primer centenario de su creación. A las once, en San Francisco el Grande se celebró una misa, que fue presidida por el gobernador militar, general Moreno Calderón, y a la que asistieron los generales Gómez Ulla, Helguera, Panadero, Bermúdez de Castro, Elorriano, Sobrevieja, López Bravo, Lahuerta y Bravo Ferrer, numerosos jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos y todos los del Cuerpo de Veterinaria Militar. En representación de las Corporaciones civiles veterinarias asistió el claustro de la Facultad de Veterinaria de Madrid, así como también el Consejo Nacional Veterinario, Cuerpo Nacional de Veterinarios, Instituto de Biología Animal y destacadas personalidades de la profesión. A la una de la tarde, en el parque y laboratorio militar, se verificó el descubrimiento de una lápida en la que figuraron los nombres de los veterinarios militares muertos por la Patria. Presidió el ministro del Ejército, general Asensio, con el subsecretario, general Batrón, y el capitán general de la primera Región, teniente general Muñoz Grandes. El inspector general del Cuerpo de Veterinaria, general Sobrevieja, expresó el significado del acto y rogó al ministro trasladase al Caudillo la adhesión unánime del Cuerpo. A continuación habló el ministro y dijo que eran grandes los servicios que la Veterinaria había prestado durante la cruzada. «Si los métodos modernos tienden a la mecanización, no por eso el mulo y el caballo abandonan su importante papel en la guerra, y máxime en España, donde las condiciones topográficas imponen su empleo en campaña. Las magníficas unidades de campaña de nuestro Ejército están llamadas a desempeñar un gran papel en la defensa de nuestra Patria y ellas no podrán sin los transportes de tiro animal y a jomo».

Señaló la importancia de la Veterinaria militar y se adhirió al homenaje a sus caídos.—Cifra.

DECLARACIONES DE EISENHOWER A PROPOSITO DE LA CONFRATERNIZACION CON LOS NIÑOS ALEMANES

No cree en un movimiento germano importante de resistencia clandestina

París, 15.—En sus declaraciones a los periodistas, el general Eisenhower abordó la cuestión de la confraternización con los niños alemanes, y dijo que, a su parecer, los niños no tienen nacionalidad. «Una persona — agregó — no adquiere la nacionalidad hasta que tiene uso de razón. Por lo tanto, es mejor tratar a los niños alemanes amistosamente que maltratarlos. Ahora bien, esto no quiere decir que desee la libertad de Goering e invitarle a un banquete».

Seguidamente manifestó que su tarea había terminado al sonar el último disparo y que ahora no es más que un profesional de su Gobierno, que hará lo que se le ordene. Indicó que no se había fijado tiempo para la ocupación de Alemania y negó que las tropas norteamericanas se retrasaran del río Mulde para ceder este territorio a los rusos.

Después de expresar su confianza en la colaboración de las Naciones Unidas, se refirió a la cuestión de las personas acusadas de crímenes de guerra, y dijo: «Creo que el crimen debe ser castigado. En algunos casos — un país tiene ciertos cargos contra un criminal y debe ser llevado a él, pero ahora es preciso, que se constituya lo más rápidamente posible un Tribunal Internacional para juzgar a los criminales de guerra. No queremos descender a los métodos nazis; creo que encontramos los métodos adecuados».

Eisenhower declaró a continuación que no cree que los nacional-socialistas alemanes organicen un movimiento de resistencia clandestina en gran escala. Al ser preguntado acerca de

Eden espera asistir a la Conferencia de los "tres grandes"

Dicen los laboristas que no pueden aceptar responsabilidades por los acuerdos que se tomen

Londres, 15.—El periódico Yorkshire Post, que está considerado como órgano de Eden, dice hoy que el ministro británico de Asuntos Exteriores espera asistir a la conferencia de "los tres grandes", que se celebre entre el 12 y el 26 de julio. El redactor diplomático de dicho periódico declara: "Tengo entendido que mister Eden acompañará al primer ministro".

Harold Laski, el famoso autor laborista, hablando en nombre del partido, ha manifestado que ni Atlee ni el partido puede aceptar responsabilidades por los acuerdos tomados en la reunión de los tres, ya que el partido no ha discutido muchos de los asuntos que serán estudiados en la conferencia. Indicó también Laski que Atlee asistirá a título de observador.

Por último, el citado periódico propone que el arreglo final de la cuestión polaca se haga en la reunión de "los tres grandes", utilizando la conferencia de Moscú como preliminar.—Etc.

LOS INDUSTRIALES COLOMBIANOS NIEGAN TENER PARTE EN UNA CONJURACION CONTRA EL PRESIDENTE

Caracas, 15.—La Radio Nacional de Bogotá ha anunciado que la Asociación Nacional de Industriales de Colombia ha hecho una declaración oficial en la que afirma que las manifestaciones del Gobierno López sobre una conspiración dirigida por los principales industriales colombianos eran "demasiado ridículas para que necesitaran ser desmentidas".

Agregó la emisora que López había enviado una carta al procurador general de Colombia, manifestando que el jefe del partido conservador, senador doctor Laureano Gómez, estaba acusado de complicidad, ya que se había negado a facilitar los nombres de los industriales que financiaban el movimiento revolucionario, por lo que es posible que sea procesado.—Etc.

CIEN MIL EUROPEOS QUIERE INTRODUCIR UN ESTADO BRASILEÑO PARA ATENDER LA MANO DE OBRA

Río de Janeiro, 15.—El Gobierno del Estado de Sao Paulo ha solicitado autorización para introducir en el país cien mil trabajadores europeos.

«Desearía tener quien le aconseje en sus empresas agrícolas e industriales; ¿quién le guía y dirige?», pide «SIEMBRA».

Falta de agua en Lisboa

Se espera en Portugal una buena cosecha de vinos y cereales

Un mecánico portugués lleva tres años alimentándose con serrín

Lisboa, 15.—Según manifestación del director general de la Compañía de Agua de Lisboa la escasez de este líquido en la capital portuguesa es debido tan sólo a la prolongada sequía y al enorme consumo que se ha registrado en los últimos tiempos. Si persiste la sequía no habrá remedio para esta situación, que sólo podría aliviarse un descenso de temperatura.—Etc.

Lisboa, 15.—A pesar de la sequía y de la plaga de langosta se espera obtener este año una buena cosecha de vinos y cereales. En el arroz se registra un descenso de un 30 por 100, si se tiene en cuenta las actuales zonas de cultivo. Hay, en cambio, optimismo en lo que se refiere a la patata.—Etc.

Ha sido disuelto el Parlamento inglés

(Viene de la primera página.)

zas armadas británicas, a quienes se compensarán sus servicios a la Patria. También examina brevemente los problemas planteados por la escasez de alimentos en el mundo y subraya que el Gobierno ha adoptado las medidas necesarias para resolverlos en estrecha colaboración con los Gobiernos de Estados Unidos, Canadá y otros dominios.

Después de plantear el problema de la vivienda en Inglaterra y las medidas que han sido adoptadas para hacerle frente, aborda la cuestión social, manifestando que se han aprobado leyes para establecer un plan de subsidios familiares; hemos tomado medidas para ayudar a los patronos y a los obreros, con el fin de que sean mejorados los contratos de trabajo y de que se mantenga un nivel razonable de salarios, y, en general, podemos decir que no hemos perdido ocasión alguna para beneficiar a nuestro pueblo».

«Con vosotros — dice finalmente el mensaje — doy las gracias a Dios Todopoderoso por las victorias que nos ha concedido ya y pido su bendición en todas nuestras empresas en los difíciles tiempos que nos esperan».—Etc.

EE. UU. e Inglaterra mantuvieron en secreto el método de neutralización de bombas sin estallar

Paris, 15.—Uno de los secretos militares más celosamente guardados hasta ahora es el método adoptado por Inglaterra y los Estados Unidos para la neutralización de las bombas sin estallar, que será aplicado intensamente en Alemania combinada. Añade que la organización de este servicio ha llegado a perfeccionarse de tal modo, a partir de los desembarcos aliados en Normandía hace un año, que los especialistas dedicados al mismo que viajan en aviones pintados de rojo — han inutilizado mensualmente un promedio de cuatro mil bombas cada uno.

Gandhi prefiere no hablar del plan de una nueva India y hace notar la falta del presidente del Congreso

Este debe actuar y hablar con autoridad

Entefermedades infecciosas en Tokio

Bombay, 15.—El mahatma Gandhi, dice, en una declaración acerca del plan británico de una nueva India, que prefiere no hablar del aspecto puramente político de las palabras radiadas por el virrey. «Ahora que están en libertad los miembros del Comité de trabajos del Congreso, sólo puedo darles un consejo: el de que elaboren su plan político y lo hagan y actúen con autoridad. En cuanto a mí, en cuanto leí el mensaje del virrey, le telegrafé llamando su atención sobre el hecho de que no tengo representación del Congreso».

Noticias de Panchgan, indican que lo primero que hizo resaltar el mahatma fue la omisión de Maulana Abdul Kalam Azad, presidente del Congreso, en la lista de los invitados a la conferencia que se celebrará en Simla el 25 del actual. Se afirma que Gandhi enviará una nueva declaración pública que permita a lord Wavell subsanar aquella omisión. El criterio del mahatma es, al parecer, que la única persona que puede hablar con autoridad en nombre del Congreso es el presidente del mismo.—Etc.

GUARDAS ESPECIALES



El Excmo. Ayuntamiento tiene el propósito de atender debidamente el cuidado de los jardines de la ciudad. He aquí los primeros guardas especiales uniformados que comenzarán el servicio en el Campo Grande el próximo día...

El segundo ejército británico dejará de existir en breve

LIBERTAD DE LOS MIEMBROS DEL COMITE DE TRABAJOS DEL CONGRESO

Herriot no conferenciará con Churchill

Fuerte temblor de tierra en Lima

Londres, 15.—El correspondiente del diario «Daily Telegraph» anuncia desde Hannover que el segundo Ejército británico que manda el general Dempsey dejará de existir dentro de dos semanas. El general Dempsey marchará en breve a Inglaterra y en el futuro la organización militar de la zona de Alemania ocupada por los británicos será controlada desde Bad Nauhausen.—Etc.

Lima, 15.—Un fuerte y prolongado temblor de tierra, acompañado de gran ruido, se ha registrado a las 4.10 de la madrugada, produciendo una gran alarma en la población que, presa de pánico, huyó despavorida por las calles. Se ignoran los daños materiales y personales. Cinco minutos más tarde se reprodujo el temblor, pero duró menos tiempo que el anterior.

ra da
iega
9 4 5

N-S

NCIAL DE
COMUN

SEGURO
lo que
gueros
encanto
efectua

personal
en gene
ción que
la Delega
en prome
te del Sbc

blina

las camu
a en
LEDA
TILLO, 23

EOSIS

ad ups
número

ARIO

brado

edo

mismo le
r, le su
pasado.
ELI

edo

mismo le
r, le su
pasado.
ELI

do

de un
ARCA
EXITOS

los

ADERA
en contad
RD

ION

do

ROXY

BOLES Y
PERDIDO

la ace
BOLES Y
PERDIDO

RRON

lado est
ndios

ORTAL

en Curr
nencia
UBERT

ENTE

program
querra

OYA

MUNDO
lan Lau
en

1920

RTAD

DEPORTE

Campeonatos provinciales del Frente de Juventudes

Simultáneamente han dado comienzo los Campeonatos Provinciales de Baloncesto, bajo el impulso de...

El martes dará comienzo el Concurso Hípico Nacional. Según conocen nuestros lectores...

El martes dará comienzo el Concurso Hípico Nacional

Según conocen nuestros lectores, el martes dará comienzo las pruebas del Concurso Hípico Nacional...

Balón a mano

El domingo, en el Estadio, S. E. U. de Madrid contra el Águilas F. J., en partido correspondiente a los cuartos de final del campeonato de España

En el encuentro que el domingo se celebrará en el Estadio de nuestra ciudad, a las diez de la mañana...

no de juventud y entusiasmo, que ha de presentar renida batalla a los favoritos.

Fútbol

DEFINITIVAMENTE LA FINAL DE LA COPA SE DISPUTARÁ EN MONTJUICH. Barcelona, 15.-El directivo de la Federación Española de Fútbol...

El encuentro será arbitrado por un colegiado madrileño. La entrada será gratuita.

Tiro Nacional de España

Mañana, domingo, 17, a las cuatro de la tarde, darán comienzo los Concursos de Verano, a fusil, que tendrán lugar los días 17 y 19 de agosto...

Atletismo

Terminados recientemente los Campeonatos Provinciales Absolutos de Atletismo, a continuación hacemos pública la lista de los nuevos campeones provinciales...

Segundo aniversario de la muerte del camarada Abelardo Ferreiro

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido camarada Abelardo Ferreiro Rodríguez...

Lotería Nacional

GESTORIA A. G. V. de NUÑEZ. Carnets conductor - Penales - Documentaciones. Santiago, 53 - Telf. 1320

Lista de los numeros premiados en cada una de las seis series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 15 de Junio de 1945.

Table with 12 columns of lottery numbers and their corresponding prizes. Includes sections for 'Dinero', 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Veinte mil', 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Veinte mil', 'Cinco mil', 'Diez mil', 'Veinte mil'.

NOTA. Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 50 pesetas cada uno, todos los billetes que terminen en 5, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Advertisement for 'FANTASTICO SURTIDO CASTILLO' by Miguel Iscar. Includes sections for 'GABARDINAS', 'TRINCHERAS', 'CAMISAS', 'CONFECCIONES' and a list of various clothing items and prices.

El Club Deportivo Alas no participará en la Copa del Real Valladolid

Hace ya muchos días que se corren rumores entre las peñas deportivas referentes a la no participación del Club Deportivo Alas en el Campeonato de los clubs modestos de nuestra capital...

El Club Deportivo Alas no participará en la Copa del Real Valladolid

El Club Deportivo Alas, que en el pasado año quedó campeón del Torneo organizado por «Diario Regional», ante el cambio de título...

En Calderón

ESTRENO DE «LA TIA DE CARLOS». La aplaudida obra teatral del mismo nombre ha sido llevada a la pantalla con indiscutible éxito...

Visitó el ministro de Industria y Comercio las obras hidroeléctricas de Flix

(Viene de la página primera.) Museo de Arte Moderno, señor Llorente, y los miembros directivos de la Sociedad organizadora de la Exposición, marqueses de Valdelegías, Saltillo y Moret...

TOROS Matemamos al "espontáneo" en su propia guarida

Contra esto iba yo, señores, cuando pedía, publicada más bien, que se hiciera un espectáculo para los novales. Contra el caso típico del espontáneo y en favor de una legítima aspiración profesional...

enormes INTERNACIONALES

Crónica de Arge.

Truman desea discutir con De Gaulle los problemas de Oriente y otros comunes

El jefe del Gobierno provisional se trasladará a Washington la próxima semana

Argel, 15.—(Crónica especial transmitida por radio).—El general De Gaulle va a partir en breve para Washington. En los medios oficiales se ha revelado que el embajador de los Estados Unidos, Jefferson Caffery, ha hecho entrega al jefe del Gobierno provisional de una nota del presidente Truman en la que éste manifiesta que recibiría con agrado al presidente francés para discutir no sólo la crisis de Siria y Líbano, sino todos los demás problemas de interés común para los dos países. Y tras haberse anunciado en la Casa Blanca que está próxima la entrevista de los "tres grandes", De Gaulle ha cursado instrucciones a su embajador en Washington para que acepte en su nombre cualquier fecha conveniente para el presidente norteamericano después del 18 de junio, a fin de entrevistarse para las más importantes discusiones previstas.

El anuncio de este viaje ha tenido la virtud de relajar un tanto la tensión de los días recientes, aumentada en los últimos tiempos por el temor de que la proyectada visita del general De Gaulle a los Estados Unidos hubiese quedado aplazada "sine die" como consecuencia de las dificultades surgidas en las relaciones de Francia y sus aliados. Las pocas esperanzas que se tenían en resolver por ahora una crisis que no presenta aspectos fáciles se ha fortalecido, y en general hoy se enjuicia el futuro inmediato de las relaciones de Francia con un sincero optimismo, que da paso a la creencia de que no hay, en efecto, problemas pendientes con Francia que las potencias aliadas no puedan resolver por medio de negociaciones.

La entrevista precederá a la reunión de los tres. Todavía se espera la respuesta de Henri Bonnet para como-

Crónica de Estocolmo

Suecia no quiere adscribirse a ninguna potencia y poseer una propia defensa

Gran actividad en el Parlamento

Estocolmo.—En la sesión plenaria celebrada hoy, miércoles, por el Riksdag de Suecia, largas listas de asuntos han hecho aparición y fueron objeto de una discusión que no me atrevo a llamar acalorada porque en estas latitudes nadie se acalora y porque el clima no se presta a tales reacciones vitales. Entre dichos temas, los había tan en apariencia insignificantes como el de la discusión sobre la dirección del tráfico. Como se sabe, en Suecia se circula por la izquierda, ligero detalle cuya acomodación cuesta a los extranjeros por lo menos algunos bollos en los guardabarridos y a veces, detrimento de la integridad física. Desde hace mucho tiempo se halla en pie el debate sobre el paso de la circulación al lado derecho, para acomodación a un sistema casi general en Europa. El cambio es, en apariencia, de una sencilla comovedora: un día se comunican por la radio: "Señores conductores de vehículos de más de una rueda; señores peatones y similares: A partir de mañana, a las seis menos cuarto, conducid a un lado, el izquierdo o el derecho, como se venía haciendo hasta ahora. Los infractores..." etc. Pero el problema es realmente, algo más complejo. Supone un nuevo estudio de la circulación en la red ciudadana, cambio completo de las señales de las farolas, entre otras cosas, y en fin, dejando aparte los gastos de reparación de sus vehículos, que a los particulares ocasionaría en los primeros días tal medida, ésta costaría al Estado también unos millones. Pero el debate sobre tan trascendente asunto, que podría muy bien influir incluso en las reglas de la cortesía, se aplazó por ausencia del ministro de Comunicaciones.

Entre los demás asuntos tratados destaca el de la defensa nacional, problema en cuya exposición se mostró, entre otras cosas, una absoluta unanimidad y la preparación de un nuevo plan que se pondrá en práctica cuando termine el actual plan quinquenal extraordinario para la defensa nacional. En ambas Cámaras se dio muestra de una diversidad amabilidad entre los miembros de las ideologías más extremas, esto es, entre los comunistas y los derechistas, y se llegó a bromear sobre tal colaboración. Así, Rickard Lindström, socialdemócrata, a continuación de la concesión de pecados expresada por los comunistas, se refirió en tonos de broma, al acercamiento de éstos a los socialdemócratas y hasta a los burgueses. "Si continúan así", dijo, "Lindström", en esta purgatorio la unidad que se acrecentaría. La opinión sustentada por el ministro de Defensa consistió en subrayar que la organización futura debía ser considerada a tiempo, antes de que expirase el actual plan.

Deben aprovecharse las experiencias de la guerra

Deben aprovecharse las experiencias de la guerra y ajustarse los límites de gastos a la fatigada situación financiera del país. En todas las proposiciones, estudios y experiencias se han acentuado cuatro puntos: Uno, todo aquel individuo que para el ejercicio de las armas debe ser instruido, de esta instrucción debe ser buena, tres, las armas tienen que ser de calidad y efectivas; cuatro, es precisa, una bien dirigida economía. Sobre estas cuatro grandes descubierto del ministro de Defensa sueco, ambas Cámaras se dedicaron al debate.

Nuevo secretario de Justicia de Estados Unidos

Washington, 15.—El Senado ha aprobado por unanimidad el nombramiento de Tom Clark, como secretario de Justicia, en sustitución de Francisco Biddle, que había dimitido su cargo. El nuevo secretario de Justicia, que hasta ahora ha desempeñado el cargo de director general en el mismo Departamento, tomará posesión el 30 de este mes.—Efe.

Dentro de tres semanas empezarán los juicios contra criminales de guerra de segunda categoría

Londres, 15.—Los juicios contra los criminales de guerra de segunda categoría darán comienzo dentro de tres semanas, según se declara en Londres. Los procesados de esta categoría son aquellos que están acusados de aplicar malos tratos a los prisioneros.—Efe.

Cien orientales podrán entrar por año en Estados Unidos

Washington, 15.—El Comité de Inmigración ha aprobado por nuevo votos contra veintidós la entrada de indios en los Estados Unidos, a razón de una cuota anual de 100 personas. Esta cifra no se refiere exclusivamente a los indios, sino que abarca, en general, a todos los habitantes del hemisferio oriental.—Efe.

Attlee acepta la invitación del jefe del Gobierno británico a la Conferencia de Berlín

Churchill promete una reorganización del Gabinete en caso de triunfo conservador en las elecciones

Londres, 15.—La carta enviada por Attlee al primer ministro, Churchill, es contestación a otra que le dirigió éste y que dice lo siguiente: "Estimado señor Attlee. Le invito formalmente a que nos acompañe a la conferencia tripartita que se celebrará en breve. Ya anuncié esta intención en el Parlamento, pero he observado que anoche el profesor Harold Laski, jefe del partido laborista, hizo una declaración en la que afirmó que si la asistencia de usted es esencial irá simplemente en calidad de observador. Desde luego, el Gobierno de Su Majestad tiene que cargar con la responsabilidad de todas las decisiones que se tomen, pero mi idea era que usted viniese como amigo y consejero para ayudarnos en todos los asuntos en los que hemos estado de acuerdo durante tanto tiempo, según hemos anunciado mediante declaración pública. Pensé que la Delegación británica debía trabajar como lo ha hecho en San Francisco, salvo que, como ya le he dicho, usted no tendría ninguna responsabilidad ante la Corona más que como consejero privado. Si fuese usted a la conferencia simplemente como observador, creo que sería vejatorio para su posición de dirigente de su partido. En tales circunstancias yo no tendría derecho a imponerle esa obligación. No obstante, espero tener la seguridad de que aceptará mi invitación.—Suyo afectísimo, Winston Churchill.—Efe.

Londres, 15.—Attlee ha respondido a la carta que le ha dirigido Churchill invitándole a participar en la proyectada entrevista de los "tres grandes" con otra que dice: "Le agradezco el contenido de su carta de hoy. Al comunicarme usted anteriormente de manera extraoficial su propósito de invitarme, en mi calidad de jefe del partido laborista, a que le acompañara a la proyectada conferencia de Berlín planteé el asunto a mis principales colegas de la Cámara de los Comunes. Estos coincidieron conmigo en que la proposición de usted debía ser aceptada en las condiciones señaladas en su citada carta. En ningún momento se ha sugerido que yo hubiera de seguir una línea de conducta en consonancia con el modo de pensar de la gran mayoría de nuestro pueblo. El paralelo que establece usted con el caso de las disposiciones referentes a la reunión de San Francisco es, a mi entender, de alcance negativo. Me doy cuenta de que su posición ha sido motivada por las circunstancias especiales que existen en el momento actual, y comprendo que no la habré de invocar como precedente. Queda muy afectísimo, Clement Attlee.—Efe.

Reunión de la Comisión encargada de dictaminar el proyecto de reforma de Justicia Militar

Madrid, 15.—Bajo la presidencia del teniente general Dávila se ha reunido la Comisión especial encargada de dictaminar el proyecto de reforma de Justicia Militar. Después de unas manifestaciones del presidente intervinieron los señores Valladares, Galarza, Cuetas y Saliquet. También se ha reunido, presidida por el te-

Ayer fué designado el "Día de la Infantería" norteamericana

Washington, 15.—El día de hoy ha sido designado como el "Día de la Infantería", en el que se rinde homenaje a los soldados y oficiales de la nación con festejos y actos públicos. En una alocución pronunciada por el presidente Truman, entre otras cosas, ha declarado "que el soldado de infantería norteamericano se ha cruzado con el enemigo y le ha derrotado en todos los teatros de guerra. Es capaz de llevar a cabo su cometido y cumplir la misión que se le encomienda con decisión y audacia. Como comandante en jefe de la nación saludo a esta fuerza indispensable de nuestro equipo combatiente; el soldado de infantería de los Estados Unidos.—Efe.

Truman pronunció una alocución

Washington, 15.—El día de hoy ha sido designado como el "Día de la Infantería", en el que se rinde homenaje a los soldados y oficiales de la nación con festejos y actos públicos. En una alocución pronunciada por el presidente Truman, entre otras cosas, ha declarado "que el soldado de infantería norteamericano se ha cruzado con el enemigo y le ha derrotado en todos los teatros de guerra. Es capaz de llevar a cabo su cometido y cumplir la misión que se le encomienda con decisión y audacia. Como comandante en jefe de la nación saludo a esta fuerza indispensable de nuestro equipo combatiente; el soldado de infantería de los Estados Unidos.—Efe.

La Escuadra llegó a Vigo

Vigo, 15.—Esta mañana ha llegado la Escuadra española que realiza maniobras en el Atlántico. Le componen los cruceros "Almirante Cervera" y "Cachibana" y cinco destructores. Permanecerá aquí varios días.—Cifra.

Señora, le traigo una carta de su hijo...

Cuando ibamos a regresar a Madrid se acercó a mí su hijo, señora. El pobrecillo creía que abusaba de mi amistad dándome el correo, para mí muy agradable, de traerla una carta, que huele a jara y a tomillo. Me pidió, además, que yo se la leyera a usted. Yo sé, señora, que su vista está cansada... ¡ha cosido usted tanto!... Perdone usted, señora, a la clase media, a esa pobre clase media, llamada así porque está partida por la mitad, según decía un pensador español. Cuando vino la hora, usted se quedó viuda. Su marido había cometido el tremendo delito de haber servido a España en la Marina y de pertenecer a una congregación del Carmen. La última vez que lo vi fue en la calle del Arenal, en la que entonces un acuerdo gemía nostalgias marineras... Él iba a su devoción, y yo, a mi frivolidad. Pero disculpe usted, señora, le voy a leer la carta de su hijo. EN EL CAMPAMENTO No es necesario que te diga, madre, lo contento que estoy. Ya sabes que vine con un poco de prevención. Por un lado tenía aburrirme, y por otro me asustaba el que no existiesen mucho. Pues yo no sé quién organiza esto tan maravillosamente. No tenemos tiempo de aburrirnos, ni no, cansamos en absoluto... Ocho horas—repartidas a ratos—las dedicamos a formación cultural y política, mediante charlas, muy amenas—expuestas sin pedanterías ni embrollos, y a ejercicios físicos nada agotadores. Otras ocho horas las repartimos en esparcimiento, descanso—obligatorio después de comer—y arreglar nuestras cosas: escribir y charlar con los camaradas. Sólo formamos para actos solemnes—izar banderas, la Oración por los Caídos—y catopoc; vestimos uniforme completo. No sé por qué este Campamento me recuerda a un barco. ¿Te acuerdas de aquel azarado que vimos con papá en Gijón? Entonces era yo muy pequeño, me extrañaba que los marineros no saludasen a sus jefes siempre que los encontraban a bordo, y papá me explicó que en la Marina eso sería pesado, y que sólo los saludan por la mañana, al presentarse a ellos, y por las noches, al despedirse. Pues hasta eso hacemos aquí: Ni se nota la disciplina que hay, siempre rigurosa, pero amable. Tengo unos camaradas excelentes. ¿Quieres creer que ya soy más amigo de ellos que de los compañeros del Colegio? Y es que la vida en la tienda de campaña, co-



Las malas lenguas.—Pá. 19. Si no le... Por las "galabadas"...

DIARIO... "La hem... areas... Madrid... tales de... ciosas co... días de... de su... cumplim... jefe del... Perdo... Disc... señores... Es para... me en... español... ante en... armar las... tentivas... mos, ni de... especialmente... más y necesi... El mundo... que hace... mos empu... arduas tr... ran. Yo o... vosotros... de nu... que el m... LIBERT... EN UN... BERTINA... No expon... carta que... señanza... amosa, pa... si, aunque... se haya... to de des... surtaje, y... de toda... dejarnos... psicopató... concepto... tre las co... Existen u... que e... atas de... es del Ev... mente au... en una... presidir... moral... DEFENDE... TIPOS DI... POR EL... PER... Precisame... principios... sistemáticos... extranjero... por las sect... en sus p... fuertemente... con su... patía, algu... extranjeros... ahnes; per... en su disc... vivir en un... estabos ba... otros puebl... ten la des... amosa, pa... menor q... greta Rell... MEMOS E... AT ALL... VERDE: L...